

PUBLICIDAD.

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea. Los permanentes, los que se publiquen en las mismas planas y los comunicados, á precios convencionales.

Los originales no se devuelven. No se publica los lunes.

SUSCRIPCIÓN.

Pago adelantado. Badajoz: un mes, 1'25 pesetas.—En provincias, trimestre, 5 id.—Extranjero: trimestre, 6 id.

La correspondencia se dirigirá al administrador del periódico.

Redacción y administración: Moreno Nieto, 12, bajo.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

(CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA.")

EL ETERNO PAGANO:

Juan soldado,

ó las quintas van contra el pobre.

Investiguen ustedes bien el fundamento de las leyes sobre quintas y las reglas de aplicación, y se convencerán de que las engendra un gran error y las realiza una gran injusticia social.

Amaos los unos á los otros, que todos sois iguales, é igualmente hijos de Dios, decía Cristo; y en efecto, las quintas sirven para nutrir el ejército, instrumento con que se rompen la crisma lindamente los hermanos en Cristo: así se defiende la verdad.

At que te dé una bofetada le pones la otra mejilla, nos decía; y le dan á la nación una bofetada; y los ricos que tienen seis mil reales, y los que comen y no trabajan, hacen que los pobres, pobres, sirvan de mejilla ofrecida á la brutalidad de las balas y las bayonetas, que añaden á la pobreza el sufrimiento físico: así se realiza la justicia.

Pero realicéense las operaciones de las quintas, y al profundo error moral y á la dolorosa injusticia social, verán ustedes añadir un grandísimo trastorno económico; un ataque irreparable á la producción nacional, cuyas consecuencias ha de lamentar en último término el pobre Juan de siempre.

Las operaciones de quintas, que exigen la presencia del mozo y de su familia en los Ayuntamientos y Diputaciones, desvian del trabajo multitud de brazos que dejan de producir lo que obligadamente, y en cualquier industria, produce de fuerza aplicada.

Prescindamos de la fatiga y del hambre que á los mozos y sus allegados les hace sufrir la traslación de los pueblos á la capital, para lo que se les da dos reales por día, con los cuales se mantendrá la familia que se queda abandonada, y el padre que acompañará hasta lo último al hijo de sus entrañas.

Olvidemos el sufrimiento horrible del pobre, que duda de la justicia que le han de hacer, mientras haya ricos al medio, que le combatan.

No contemos la enormidad de la desproporción con que tributa en quintas el pobre, que sin capital ninguno, paga seis mil reales de contribución en un día dado, que es en lo que se evalúa un mozo, lo mismo que paga el opulento rentista, para quien seis mil reales representan un banquete menos.

Prescindamos de todo eso y examinemos la cuestión económica.

Un mozo pierde de trabajar por término medio entre alistamiento, rectificación, declaración, reconocimientos, marcha á la capital, etc., diez días de trabajo.

Con ese mismo mozo, por razones al alcance de todos, pierde los mismos días de trabajo su padre, hermano ó pariente próximo; son, pues, veinte días de pérdida de trabajo por cada mozo.

Lo menos que produce el trabajo de un hombre, en cualquier industria, sobre todo en el cultivo de la tierra, es el triple de su jornal; si es una peseta, lo menos tres pesetas: cada día que no trabaja un hombre pierde la producción tres pesetas;

los veinte días perdidos por el mozo y su padre desminuyen la producción en 60 pesetas.

En la provincia de Badajoz hay alistados 12.000 mozos; suponiendo que no se muevan más que la mitad y que por cada uno se pierdan solo veinte días de trabajo, son 120 000 jornales, por tres pesetas de producción 360.000 pesetas.

360.000 pesetas que hace perder la operación de las quintas á la provincia.

Por sí parece exagerado el cálculo, recordaremos á los lectores que en los días de sorteo en particular, no trabaja nadie en su pueblo; el día en que marchan los mozos tampoco; que no es un acompañante solo el que pierde con el mozo, que es el padre, el hermano, el pariente, la familia entera: es decir, que se deja de producir mucho más de lo apuntado.

En España habra alistados 400.000 mozos, próximamente; la mitad, 200.000, dejan de producir 60 pesetas; 200.000 por 60, igual doce millones de pesetas.

Doce millones de pesetas pierde España en cada operación de quintas.

Las pérdidas en la producción encarecen los productos; y los que sienten la carestía son los pobres; vean ustedes como van siempre las quintas contra el pobre.

Política Europea.

Madrid 30 de Abril de 1897.

SUMARIO: Toros.—"El tiempo lo permite." Bocatto di Papi.—Moreno Pozo.—Cirujeda. Palacio y Polavieja.—Nuestra marina.—Agasajos á España.—Crisis obrera.—El remedio.—El salón de conferencias y el arado.—Juan José.

Señor Director:

Muy señor mío: Las corridas de toros se lo han llevado todo esta semana; ha sido una verdadera fiebre taurómaca. La última corrida, con su cartel del Guerra, Mazzantini, Bombita y Reverte, hizo el caldo gordo á los revendedores, que se hicieron pagar exorbitantes primas.

Y miren ustedes por donde descubro yo la fuente de una frase popular: «Eres un primo.»

Mazzantini y Guerra vuelven á aparecer en este redondel el día 2, para cuyo día la gente piensa empeñar, no ya las barbas como el Cid, sino hasta el pelo de la ropa, para lograr un puestecito en un tendido.

El tiempo ayuda, ó mejor dicho «el tiempo lo permite», porque lo está haciendo superior. El botijo va siendo el bibelot predilecto, y la horchata de chufas el bocatto di Papi, porque di Cardinali es poco.

El asesinato cometido contra el eminente profesor de San Carlos, Sr. Moreno Pozo, es el blanco de todas las conversaciones. Parece que la versión más exacta es que, dirigiéndose el Sr. Pozo al Hospital, salió á su encuentro un panadero á quien debiera persona allegada al Sr. Moreno Pozo la cantidad de 31.000 pesetas; hubo de reclamárselas el panadero; contestóle el señor Moreno: «nada tengo que ver con eso, pídaselas á esa persona.» El panadero invitó á tomar juntos un coche para dirimir la cuestión en las afueras, y como se negara á ello el profesor de San Carlos, el citado panadero disparóle siete tiros de revólver, marchando después, sin precipitación, por la calle de la Greda, donde le detuvo un soldado que de lejos presenciara la escena.

Descanse en paz el infortunado operador.

La llegada de Cirujeda es otro de los acontecimientos del día; los entusiasmos

han sido ilimitados; los vivos y las manifestaciones de simpatía se han seguido oyendo desde su llegada á Madrid, hasta la hora en que escribimos estas cuartillas; han seguido el ómnibus que condujo á su domicilio al héroe de Punta Brava, grandes y chicos, presa del entusiasmo más frenético.

La recompensa del general Polavieja es otra nota del día: S. M. la Reina ha firmado el Decreto concediéndole la gran cruz de la Real y Militar Orden de San Fernando, con el haber anual de diez mil pesetas, transmisible á su familia.

Nada nos parece tan oportuno ni tan justo. Dominar con talento y energía una insurrección de la importancia de la filipina, merece las más altas consideraciones.

Telegrafían de Orán los marinos españoles que llegaron á aquel puerto en la Nautilus, que las autoridades y las personalidades francesas no han omitido demostración alguna simpatía, y han agasajado infinito á nuestros jóvenes marinos. Fueron obsequiados con un espléndido banquete en el que, en nombre de los oficiales y aspirantes de la Iphigenie, habló el comandante Besson, cuyas palabras fueron muy aplaudidas. M. Besson brindó por Francia, á la cual han engrandecido sus reveses tanto como sus glorias, y por España, nación que está hoy dando la medida de su prodigiosa energía en una lucha heroica.

La guarnición de Orán estuvo representada en el banquete por casi todos sus jefes y oficiales, en número de 150.

Con motivo de la inauguración de la estatua de Grant, ha recibido nuestra marina también delicadísimas muestras de simpatía. Dice así el telegrama que en el Ministerio de Estado se recibió anoche de nuestro representante en Washington.

«Regreso á Washington desde Nueva York, terminadas las ceremonias en la inauguración de la estatua de Grant.

La representación naval española ha sido en este acto la más numerosa é importante.

La oficialidad ha recibido muchas y merecidas atenciones.

El baile dado por la municipalidad en honor de los marinos extranjeros, terminó tocando las bandas americanas la Marcha de Cadix, uniéndose toda la concurrencia al grito de ¡viva España!»

La guerra entre Turquía y Grecia va siendo más encarnizada á cada instante, y las fuerzas turcas batiéndose con más ahínco y más ardor.

Y dejando este chaparrón de noticias, vamos á otras bien tristes y cercanas.

La situación de Andalucía, Córdoba principalmente, es dolorosísima.

El Alcalde de Aguilar ha tenido que solicitar del Gobernador fuerzas de la Guardia civil, pues el hambre es tal, que nadie quiere respetar propiedad de ningún género.

Centenares de hombres, mujeres y niños, obligados por la necesidad, acudieron ayer á la plaza del Mercado, y arrojando los puestos, se llevaron pan y comestibles.

Después se dirigieron á los haberes inmediatos á la población, y causaron en ellos grandes destrozos.

El vecindario de Aguilar se encuentra en una situación angustiosa, de la que no puede sacarle aquel Ayuntamiento; por eso, preocuparse de política chica, constituye hoy un verdadero delito.

Lo he dicho muchas veces: encuentro más grande á España comprando máquinas que fabriquen y brazos que dirijan, sacando á San Isidro para que llueva y preocupándose del precio de nuestros caldos, que haciendo calambourgs en el Salón de Conferencias.

La industria española hace cada día mayores progresos. La fabricación de sidras ha llegado en Asturias á tal perfeccionamiento, que ni en Normandía, ni en

ningún otro punto, se crían, se producen y se envasan mejor que en Gijón. D. Máximo Martínez, conocido fabricante y exportador, ha logrado colocar su marca á envidiable altura y envía á sus clientes de España y América cuantas noticias se le piden. En esta tierra española, donde todos conocen á los políticos, aunque sean de quinta fila, justo es que se conozca á los hombres de la industria y del trabajo, que son los que en primer término contribuyen al levantamiento de las cargas públicas.

En Francia vuelve á tratarse de premiar á los matrimonios heroicos que tengan más de tres hijos; esta vez se hará de un modo indirecto: pagarán por todo menos cuota, demostrando así que la nación admira y respeta las familias numerosas.

En España no podría hacerse eso; el último albañil español que se casa, se sonroja de no mantener más que á la parienta y parece que en la valentía y el alma clásicamente española, se necesita, para sentirse orgulloso, verse rey y protector de un mundo chiquitito á quien uno (sic) da calor y vida.

Necesitamos menos confort, tomamos el café sin azúcar y con un buñuelo; una copa, el sol y una mujer como las que aquí se usan... nos basta, y nos sobran elementos para la propagación del género humano: no necesitamos otra recompensa que el abrazo de la mujer ardiente y sincera á quien amamos, y la carcajada sincera y alegre de nuestros pequeñuelos.

Ya veo yo á cualquier Juan José, á quien le dijeran que con un hijo más tenía pensión, contestar airado:

«¿Para que más recompensa que tenerle cerca y recrearnos ésta y yo en nuestra obra de amor?»

De usted atento y s. s. q. b. s. m.,

GARCÍ-FERNÁNDEZ.

Juliano.

A pesar de los severos juicios formados por los padres de la Iglesia, Juliano, según nos lo pinta la historia, era un príncipe dotado de prendas relevantes.

Dando poca importancia á la indumentaria, vestía sencillamente; penetrado de los importantes deberes que su alto cargo le imponía, consagró toda su atención al gobierno de sus dilatados dominios, daba públicas audiencias, resolvía favorablemente las peticiones justas, y empleaba sus ocios en interesantes trabajos filosóficos. Tal era su actividad, que por no descuidar los negocios, robaba al sueño muchas horas, y solo asistía al circo cuando la etiqueta se lo exigía imperiosamente.

Repugnábale el escandaloso lujo de la corte bizantina, y resuelto á llevar á cabo todas las economías posibles, suprimió gran número de destinos, sumiendo en la miseria á muchas familias.

Resuelto á reprimir los abusos de autoridad, creó un tribunal en Calcedonia, autorizándole para pronunciar sentencias y ejecutarlas sin tardanza.

Muchos elevados dignatarios fueron condenados á la hoguera; otros, menos culpables, vieron sus bienes confiscados, y no pocos acabaron su vida en tierra extranjera.

Juliano fué generoso con sus enemigos vencidos; tal fué su magnanimidad, que perdonó á los que conspiraron contra él, y enemigo del despotismo oriental, rehusó el título de señor, y aun pensó en abandonar el trono.

El Senado de Constantinopla debió á este monarca los privilegios del romano; obligó al clero á desempeñar las funciones municipales; dictó una ley equitativa de impuestos; mejoró la condición de las ciudades, y dispuso grandes beneficios á Atenas, en recuerdo de sus grandes ciudadanos.

Poseía gran elocuencia, y concurría

frecuentemente á los tribunales, para ver cómo se administraba la justicia.

Sin su odio inextinguible á los cristianos, Juliano hubiera ocupado en la historia un lugar preferente.

Hombre dotado de voluntad firme, fué á la vez conquistador y filósofo.

Nacido junto al trono, se vió forzado á soportar una juventud llena de amarguras y de peligros. Fué encerrado en un convento, estuvo en lo mejor de su vida amenazado por la crueldad de su tío Constantino, y estudió con ahínco la filosofía, recreándose en la lectura de libros ya rechazados por el dogma anteriormente acatado por él, constituyendo sus delicias las obras del sofista Libanio.

Su ingenio vigoroso se vió excitado por las medidas violentas adoptadas para imponerle una religión que aborrecía, y digan sus detractores lo que quieran, no se puede negar que fué un filósofo austero y que tuvo costumbres puras.

Cuando los sucesos le pusieron en posesión de la púrpura imperial, probó, al frente de los ejércitos, su valor y su pericia.

Si no hubiera muerto á los diez y ocho meses de reinado, habría seguramente ensanchado los límites de su imperio, otorgando al mismo tiempo á los pueblos leyes justas, como dictadas por un corazón generoso.

Cuando un dardo persa le hirió en el pecho, fué conducido á su tienda, y vuelto en sí, se ocupó con sus amigos de la muerte sin mostrar temor alguno, recordó complacido la inocencia de su vida, lloró, preescindiendo de sí mismo, la muerte de Anatolio, y espiró á los treinta y un años y ocho meses de edad, negándose á nombrar un sucesor por no exponer al elegido al desprecio de los soldados.

Dejó escrita la fábula intitulada *Los Césares*, que es una de las composiciones más bellas de la literatura de aquel tiempo.

Su pensamiento fijo fué combatir sin descanso el cristianismo, y además de las persecuciones dispuestas por él, escribió un libro cuyo epigrafe fué: *Contra los cristianos y su ciencia*. Su propósito fué manifestar á todos los hombres las razones que le habían persuadido de que la secta galilea era invención que nada tenía de divina.

JOSÉ DEL SOLAR.

Pacotillas.

Leo que en el parque de Samá, propiedad del señor marqués de Marianao, sito en Cambrillos (Tarragona), se reunieron días pasados todos los jefes carlistas de aquella provincia para cambiar impresiones.

El gobernador civil de Tarragona, señor Gálvez, fue allá cuando lo supo y se encontró con veinte carlistas de los más significados.

Pero, por lo visto, no cambió impresiones con ellos.

De modo que se volvería á su casa, cantando *solo voce*:

En Samá se reunió la gente
carca no sé á qué...
¡Ay Samá, Samá, Samá...
Samalaculé!

La *Ubreva* es una moza jerezana sensible, angelical, tímida y tierna que en el mismo Jerez la otra mañana, hallándose bebiendo en la taberna, unas palabras tuvo con un *guapo* que, enardecido el hombre muy valiente, la fue á pegar y recibió un sopapo que le partió, *por gala, endos*, un diente. Echó él entonces mano de la face y se arrojó furioso contra aquélla; pero la *Ubreva*, viendo que la ataca el tío aquel, agarra una botella, se la arrojó al testuz muy iracunda, el cuchillo, del puño le arrebató, derriba al mocetón, le da una tunda, y le saca de allí por una pata. Si algún mortal dichoso de esa dulce y tiernísima hija de Eva alcanza el galardón de ser esposo, ¡puede decir que le cayó una *Ubreva*!

En Valladolid ha contraído matrimonio una niña de trece años de edad con un joven de veintitres, sargento de artillería.

Casi estaba por apostar á que sé el regalo de boda que hizo el novio á la desposada.

¡Una muñeca!

¡Mire usted que casarse una niña á los trece años...!

Si en el primero de matrimonio hay fruto de bendición, el crío y la madre van á parecer gemelos.

Y cuando salgan á paseo con la nodriza, es muy posible que le digan al marido:

—¡Caramba, qué niños más guapos! Parece mentira lo robustos que están criando á los dos una ama sola!

ESTRAÑA.

¡QUÉ HABÍA DE VALER!

Anheló pintar un día
cierto pintor andaluz,
artista de gran valía,
la Inmaculada María
al pié de la Santa Cruz.

Eligió para modelo
á la preciosa Consuelo,
de la que dice la historia
que tenía en su faz la gloria
y en todo su ser el cielo.

En su pensamiento fijo,
así has de ponerte, dijo:
bella, llorosa, trístisima,
como una madre amantísima
que mira muerto á su hijo.

Pero nada conseguía
aunque la hablaba severo;
y era ofensa de María
la punzante picardía
de aquel semblante hechicero.

Así nó; más compungido
ese rostro, más tristeza,
—decía el pintor aturdido,—
ó no sacaré partido
de tu maldita belleza.

Más no conseguía triunfar;
¿ni qué había de conseguir
si aquel rostro singular
más que sentir y llorar,
picante hacia sonreír?

El pintor se enardecía
y la increpaba con furia,
porque al cabo comprendía
que el cuadro resultaría
á la Virgen una injuria.

—Nada pones de tu par
cuando con muy poco basta.
¿A fuerza de ingenio y arte
y no sabes tú transformarte
y parecer buena y casta?—

Nueva prueba, igual fracaso,
que al pintor le supo á hieles;
y, en tan apurado caso,
decidió salir del paso
arrojando los pinceles.

—Concluí, dijo al modelo,
porque, causando mi duelo,
de la propiedad te sales...
—Pero yo....

—Nada, Consuelo:
que para virgen no vales.

MIGUEL SANLOS DE MERA.

Sección local.

Secciones electorales.

Las calles y plazas que comprende cada una de las once secciones en que está dividida esta ciudad, son los que indicamos á continuación, juntamente con el sitio en que han de constituirse las mesas y los presidentes nombrados:

Primera sección: San José. Mesa electoral, Montesinos, 32. Presidente, D. Felipe Mesía. Corregidores.—Montesino.—San Pedro Alcántara.—Travesía de idem.—Plaza Alta.—Plaza de San José.—Norte.—Encarnación.—Zapatería.—Brocense.

Segunda sección: La Paz.—Mesa electoral, Concepción, 6. Presidente, D. Luis Sanabria. Castillo.—San Lorenzo.—Costanilla.—Jarilla.—Peralillo.—Campillo.—Concepción.—San Gabriel.—Sepúlveda.

Tercera sección: San Andrés. Mesa electoral, Benegas, 19. Presidente, don Antonio Lorenzo. Arco-Aguero.—Amparo.—Bravo Murillo.—Afligidos.—Benegas.—Tardío.—Plaza de San Andrés.

Cuarta sección: Peñas. Mesa electoral, Peñas, 5. Presidente, D. Ramon Suarez. Doblados.—Peñas.—Trinidad.—Calado. Zarza.—San Sisenando.—Ronda.

Quinta sección: San Agustín. Mesa electoral, Río, 22. Presidente, D. Domingo Martínez Cabrera. Plaza de la Soledad.—San Agustín.—Plaza de San Agustín.—Atocha.—Céspedes.—Corta.—Río.—Melchor de Evora.—Alameda.

Sexta sección: Morales. Mesa electoral, Academia de música, Chapin, 22. Presidente, D. Pablo Adeva, San Atén.—Morales.—Chapin.

Séptima sección: Madre de Dios. Mesa electoral, Escuela práctica. Calatrava, 10. Presidente, D. Juan Hidalgo. Cansado.—Madre de Dios.—Doctor Lobato.—San Blas.—Nueva.—Ramón Albarrán.—Zurbarán.—Plaza de Minayo.—Moreno Nieto.—Calatrava.

Octava sección: San Francisco. Mesa electoral, Escuela municipal, Abril, 25. Presidente, D. Isidoro Osorio. Plaza de San Francisco.—Menacho.—Vasco Nuñez.—Plaza de Santo Domingo.—Parque.—Abril.—Plaza Vieja.—Plaza de San Vicente.—Matadero.—Dosma.

Novena sección: Santo Domingo. Mesa electoral, Santo Domingo, 29. Presidente, D. Eduardo Mendez. Santo Domingo.—Prim.—Plaza de la Cruz.—Espronceda.—De Gabriel.—Santa Lucía.—Plaza de López de Ayala.—Francisco Pizarro.—Borja.

Décima sección: Casas Consistoriales. Mesa electoral, Sala capitular del Ayuntamiento. Presidente, D. Antonio González Cuadrado. Plaza de la Constitución.—Muñoz Torrero.—Melendez Valdés.—Magdalena.—Larga.—Arias Montano.—Soledad.—S. Juan.—Donoso Cortés.—Santa Ana.—Hernán-Cortés.

Undécima sección: Estación-Corchuela. Mesa electoral, Cuerpo de guardia de la Puerta de Palmas. Presidente, D. Victor Redondo. Barriada de la Estación y término rural.

Candidatos que puede votar cada elector.

En las secciones de San Andrés y Peñas, cada elector tiene derecho á votar dos candidatos, puesto que elije tres concejales el distrito que aquellas forman.

En las otras nueve secciones cada elector tiene derecho únicamente á votar un candidato, toda vez que elije dos concejales cada uno de los respectivos distritos.

La reunión de anoche.

En el Casino republicano se verificó anoche la reunión que anunciamos en nuestro número anterior.

El Sr. Landa, que la presidió, dió las oportunas explicaciones sobre el objeto de ella; indicó la conveniencia de que el partido republicano tenga intervención en el Ayuntamiento, por lo cual debía ir á la lucha, y propuso que se nombrara una comisión que decidiera todo lo que se relacionara con la contienda electoral.

Hicieron uso de la palabra los señores Hernández Lázaro, Osorio, Vázquez, Manzano, Montalban y Ruiz Manchón, tratando algunos de ellos, no solo de las elecciones, sino de si conviene ó no al partido republicano que los concejales que pertenecen al partido tengan ó no ciertos cargos en la Corporación.

Se acordó ir á la lucha y se aprobó el nombramiento de una comisión. Para desempeñarla fueron designados los señores Vázquez, Ruiz Manchón y Osorio. En la reunión, como era de esperar, reinó el orden más completo.

Asistió, como delegado de la autoridad, el inspector D. Pedro Limia.

La comisión se reunió inmediatamente. La designación de candidatos se hará hoy.

Este punto, aunque otra cosa pareciera á algunos, no tiene gran importancia para los republicanos, puesto que les basta que los candidatos que se nombren tengan dadas pruebas de su amor á los ideales que sustentamos.

Lamentaciones justas.

A nadie le puede extrañar que haya republicanos partidarios del retraimiento, si creen con sinceridad que conviene entregar por completo la administración municipal á los monárquicos. El demócrata verdadero debe respetar la opinión de los que no piensan como él.

Pero sorprende, en verdad, y es motivo para que lo lamenten los partidarios de la lucha, que los que lo son del retraimiento, en vez de contentarse con no ir á los comicios, procuren, en cuanto les sea posible, contrariar el acuerdo tomado por otros republicanos de intervenir en la contienda.

Tal proceder no puede menos de causar un gran dolor á los republicanos que optan por la lucha y para los que sería un motivo de gozo el que todos, absolutamente todos los republicanos obrasen de acuerdo en este asunto.

Además, ciertas manifestaciones hechas el 11 de Febrero hacían esperar que los republicanos progresistas de la iz-

quierda se pusieran de acuerdo sobre todas las cuestiones locales con los demás republicanos, y que lo que la mayoría acordase eso fuese ley para todos. Grande sería la satisfacción de los que van á las urnas, si viesen que los que no son partidarios de las elecciones fuesen á emitir su voto el próximo domingo.

La langosta.

Llamamos la atención del señor Gobernador civil acerca del hecho, que pudimos observar ayer tarde, paseando por el prado Ruano.

Hay allí tanta langosta, que diferentes porciones de terreno están verdaderamente asoladas por el voraz insecto; y según nos informan las personas entendidas, sería convenientísimo tratar de destruirla, porque de otro modo, si no en este año, en el que viene pudiera ser causa de graves perjuicios.

Vea el señor Gobernador si merece ser atendida nuestra indicación, y en caso afirmativo no estaría demás mandar á algunos hombres que acabaran con el más terrible enemigo de las cosechas.

Ahora puede ser cosa fácil; mañana puede ser imposible.

Cervecería inglesa.

Programa de las piezas que en mencionado establecimiento cantará esta noche la señora Georgini, acompañada por el reputado profesor Sr. Alba:

- 1.º «Marinaresca», barcarola.—Mattei.
- 2.º «Las dos princesas».—Caballero.
- 3.º «Las hijas de Eva», romanza.—Gaztambide.
- 4.º Aria de «Stradella».

Candidatura.

En una reunión celebrada anoche por los fusionistas, se acordó la candidatura de éstos en las próximas elecciones municipales.

En ella figuran D. Antonio Rino, don Federico Abarrátegui Pontes y D. Francisco Uceda.

Café Suizo.

Programa del concierto para hoy 7 de Mayo, por el barítono Sr. Selber:

- 1.º «Non ti destare».—Almagro.
- 2.º Zortzico.—N. N.
- 3.º «Mujer y Reina», serenata. Chapi.
- 4.º Gran escena declamada de «La tempestad».

Servicio telegráfico.

La guerra turco-griega.

Madrid 7 (12:14 m.)

Se ha hecho en Río Janeiro una manifestación á favor de Grecia.

Desde Voio, unos 15.000 griegos se han replegado hacia Domoko, detrás de Farsalia.

Fuerzas considerables de los turcos se hallan frente á Farsalia y se preve una batalla inminente, contra los griegos que defienden á Velestino.

Dícese que el Consejo de ministros de Grecia, presidido por el rey Jorge, ha acordado la continuación de la guerra.

Turquía elevará su ejército al número de 300.000 plazas.

Un telegrama de París, dice que los griegos se encuentran en situación precaria.

Los campesinos de Epiro huyen á la desbandada.

Las noticias del campo de la guerra siguen siendo contradictorias.

La catástrofe de París.

Madrid 7 (12:18 m.)

La eminente pianista Mercedes Rigalt, con su hermana Rosa y su madre, que se encontraban sirviendo el *buffet* en el barriada donde ocurrió el incendio, estuvieron á punto de ser víctimas de él.

Al percibirse del inminente peligro que corrían, saltaron por unas ventanas á un patio interior del edificio incendiado.

Allí hubieran perecido, á no ser por la sangre fría de la madre que atravesó por entre las llamas; pero en el momento en que salía notó que no la seguía su hija menor, y entró nuevamente pasando sobre brasas, divisóla y arrancándola de un modo

grupo, salváronse todas milagrosamente de una muerte segura.

La madre y las dos hijas resultaron con quemaduras.

Un accidente desgraciado.

Madrid 7 (12'25 m.)

El subdirector del ferrocarril de Portugalete, donde Wenceslao Gallegos, ha sido arrollado por un tren en la estación de Olaveaga.

El desgraciado quedó muerto.

Tipos de tributación.

Madrid 7 (12'30 m.)

Se asegura que los tipos de tributación para el próximo ejercicio económico, serán los siguientes:

Riqueza rústica y pecuaria, primera sección, 15'50; segunda, 19'94.

Riqueza urbana, primera sección, 17'50; segunda, 21'50.

Registros fiscales, 17'50.

Socorros.

Madrid 7 (12'40 m.)

El gobernador civil de Valencia, ha reunido á los diputados provinciales representantes de los pueblos damnificados por los recientes pedriscos, para acordar los medios de arbitrar recursos con que socorret á aquéllos.

El gobernador encabezó una suscripción y marchará á los pueblos á repartir personalmente las cantidades que se reúnan.

Violación de fronteras.—Muerte de un general.

Madrid 7 (2'30 m.)

La gran tribu de Monait ha violado la

frontera argentina. Espérase que con tal motivo ocurran sucesos graves.

Falleció en París el general Murier, que resultó herido en la catástrofe de la kermesse.

Confirmación de una noticia.

Madrid 7 (2'35 m.)

En un telegrama oficial de Cuba, confirma el general Weyler que hace tiempo hubo un pequeño desembarco junto á Guantánamo; añade que no se le dió importancia al suceso.

Junta de autoridades.

Madrid 7 (3 m.)

En Barcelona reunióse la Junta de autoridades para informar acerca de lo que haya de hacerse, según las leyes vigentes, respecto á los 62 procesados ab sueltos en la causa de los anarquistas.

La guerra turco-griega.

Ha habido una batalla en Farsalia. Los turcos se atribuyen la victoria.

Varias noticias.

Madrid 7 (3'10 m.)

El general Polavieja llegará el 10 á Barcelona.

El día del santo del Rey se publicará un decreto indultando á 2.000 sospechosos presos en Manila.

En París van identificados 103 cadáveres.

TAURINAS

Madrid 6 (8 n.)

Sr. D. Braulio Pizarro.—Badajoz.

Los toros de Villamarta, lidiados esta tarde, fueron buenos.

Caballos muertos, 21.

Sin novedad.—*Guerrita.*

Madrid 6 (7 n.)

Sr. D. Braulio Pizarro.—Badajoz.

Los seis toros de Villamarta uno Miura y otro Ibarra, lidiados esta tarde, fueron buenos.

Caballos muertos, 21.

Sin novedad.—*Reverte.*

ARRENDAMIENTO.

Desde San Miguel próximo se arrienda á pasto y labor la dehesa «Sarteneja de Zapata», de 500 fanegas, situada en este término.

Para tratar con su administrador, calle de Melchor de Evora, 7, principal izquierda, ó con su propietario, en Madrid, D. Alvaro Barón, calle de Juan Bravo, núm. 1, tercero izquierda.

PRACTICANTE DE FARMACIA.

Se necesita uno instruido y que siga carrera, en la farmacia y droguería de D. Ricardo Camacho (plaza de la Constitución, 12).

Cocina de «La Región Extremeña, por León Loty.

Comidas para mañana 8 de Mayo de 1897.

Almuerzo.

Huevos en cocotte.—Lamprea á la italiana.—Rosbif al natural.—Tortilla saboyana.—Ensalada.—Postres.

Comida.

Sopa de arroz.—Riñonada de ternera al «gratin».—Anguila á la tártara.—Solomillo asado.—Croquetas de aves.—Postres.—Café.

LAMPREA Á LA ITALIANA.

Se corta la lamprea en trozos como de dos centímetros y de gruesos y á todo su ancho, y se co-

loca en una cacerola con aceite, vino blanco en triple cantidad que el aceite, unos dientes de ajo, dos ó tres hojas de laurel, un manojo de hierbas finas y la sal necesaria, dejándolo cocer á poco fuego.

El servirla se rocía con zumo de limón y adornada con ruedas de la misma fruta ó naranja

ANGUILA Á LA TÁRTARA.

En una cacerola con aceite se rehoga un picadillo de cebolla, perejil y zanahoria, agregando despues vino blanco, un manojo de hierbas finas, laurel y tomillo. Se deja cocer por espacio de media hora y se pasa por el tamiz.

Perfectamente limpia la anguila y entera se la coloca en forma de espiral en una cacerola donde se verterá la salsa anteriormente hecha, para que hierva todo lo necesario.

Se saca de la cacerola la anguila y se pasa por las parrillas para que se tueste un poco.

Al ir á servirla se rocía con una salsa de anchoas bien caliente, adornándola con huevos duros y rodajas de limón.

(Prohibida la reproducción.)

REGISTRO CIVIL.

DÍA 5 DE MAYO.

FALLECIDOS.

José Mosquera, 82 años, apoplejía cerebral. Manuela Rodríguez Donis, 74 años, derrame seroso cerebral.

NACIDOS.

Joaquina del Río Corral.

Dolores Acedo Cordero.

Aurelio Olivera Gonzalez.

Manuel Marquez Albero.

José de la Barrera Guerra.

CASAMIENTOS.

Ninguno.

Badajoz.—Tip. «La Minerva Extremeña».

ALMACÉN DE HIERROS,
MATERIALES DE CONSTRUCCION Y CARBONES MINERALES
DE
Martinez, Bernardo y Compañía.
Plaza de SAN FRANCISCO, Núm. 15, 16 Y 17.

DROGUERÍA
DE
EDUARDO CAMACHO,
29, CALLE DE LA SOLEDAD, NÚM. 29.
BADAJOZ.

Drogas y productos químicos para la industria y las artes, Farmacia y Fotografía.
Especialidad en colores en pastas y polvo.
Barnices, brochas y artículos para pintores.
Aguas minerales naturales, Sosa cáustica, Jaboncillo, Colofonia, Tintes, Biberones, Geringas, Bragueros, etc., etc.

LAS COLONIAS
Ultramarinos, Coloniales, Paquetería, Quincalla y Aguardientes
DE
JAIME GOMIS Y BENAGES.
4, SANTA LUCIA, 4.

En este establecimiento, montado á la altura de los mejores de su clase, hallarán cuantas personas lo visiten, un abundante surtido en arroz valenciano, azúcar, café, manteca del reino y extranjera, bacalao fresco, garbanzos superiores, conservas de pescados y hortalizas, habichuelas y otros.
Los que á pesar de su buena clase se venden á precios de Cooperativa.
Chocolates, todas las más renombradas fábricas, así como los de Griolla, con preciosos objetos de cristal y porcelana.
Algodones, listados y colores lisos para medias, grandes existencias.
No comprar sin visitar **LAS COLONIAS.** Precios Cooperativa.

ESTERAS Y ARQUILLOS
En la antigua y acreditada casa de MORA encontrará el público un bonito y variado surtido, en esteras para la presente temporada.
MORA PRECIOS BARATÍSIMOS **MORA**
19, PLAZA DE LA SOLEDAD, 20.
BADAJOZ.

CAPSULAS CUPEPTICAS
MORRHUOL
DEL DR. PIZA
PRIMER PREPARADOR ESPAÑOL DE DICHO MEDICAMENTO
PREMIADO CON LA MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION UNIVERSAL DE BARCELONA 1888.

● El Morrhuol contiene todos los principios primitivos del aceite de hígado de bacalao; obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados médicos, en su clientela, han demostrado que el MORRHUOL es mucho más eficaz que el aceite y las emulsiones del mismo, contra la tisis pulmonar, reumatismo crónico y agudo, raquitismo, escorbuto, infantería y estado caquético en general. Es costoso el MORRHUOL, pero algunas veces puede tomarse en verano lo mismo que en invierno. 10 reales franco de portes y recargos. De venta al por mayor y minorista en todas las farmacias de España, Barcelona, y principales de Europa.

DISPONIBLE



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPañÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio social: *Madrid, Olózaga, 1. Paseo de Recoletos.*

GARANTÍAS

Capital social efectivo. **12.000.000** de pesetas.

Primas y reservas . . . **44.489.006'36**

TOTAL . . . **56.489.006'36**

33 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS.

Esta Gran Compañía Nacional contrata seguros contra los riesgos de incendios. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros, desde el año 1864, de su fundación, la suma de 70.809.471'37 pesetas.

SEGUROS SOBRE LA VIDA.

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones; y especialmente las de Vida entera, Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos á primas más reducidas que cualquiera otra Compañía.

DIRIGIRSE AL SUBDIRECTOR EN EXTREMADURA,

Don Estanislao Berben.—SAN BLAS, NÚM. 10.

AGENTES GENERALES:

D. Maximiano Garrido.

D. Rufino García Hidalgo.

ANTICATARRAL HOMEOPATICO

DE GARCIA CENARRO

Los gránulos de este específico curan sencillamente el *constipado, la tos pertinaz y nerviosa, la ronquera, irritación de garganta, gripe, asma, fiebre catarral, etc.*—Es á la vez inapreciable la eficacia de este remedio como antídoto de los enfriamientos, evitando el desarrollo de la *pulmonía, anginas, erisipelas, etc.*—Frasco con instrucción, 2 pesetas.—*Abada, 6, Madrid.*

Acreditados específicos homeopáticos del mismo autor.

	Pesetas.		Pesetas.
Antinervioso.....	2	Para gastralgia.....	2
Para almorranas.....	2	— la gota.....	3
— anemia.....	3	— herpes.....	2
— anginas.....	2	— histérico.....	2
— asma.....	2	— indigestión de los niños.....	1'50
— biliosidad.....	2	— insomnio.....	2
— blenorragia.....	2	— jaqueca.....	2
— catarro de los niños.....	1'50	— intermitentes.....	2
— ídem de la vejiga.....	2	— las lombrices.....	2
— ídem de la uretra.....	2	— neuralgias.....	2
— cólicos.....	2	— oftalmías.....	2
— dentición.....	0	— raquitismo.....	3
— diarrea.....	2	— reuma.....	5
— dispepsia.....	2	— sarampión.....	2
— dolor de muelas.....	2	— la sífilis.....	4
— erisipela.....	2	— la tos ferina.....	2'50
— estreñimiento.....	2	— viruelas.....	3
— flatulencia.....	2	— verrugas.....	2

La experimentación de estos remedios antes de haberlos dado á la publicidad y as muchas cartas recibidas después, son su mejor recomendación. Para evitar falsificaciones, cada uno ya en su caja precintado y se remiten certificados, enviando su importe en libranza ó sellos á la *Farmacia especial homeopática de García Cenarro, Abada, 6, Madrid.*

Compañía Colonial.

CHOCOLATES Y CAFES. La casa que paga mayor contribución industrial al año

y fabrica 9.000 kilos de chocolate al día.

38 medallas de oro y altas recompensas industriales

DEPÓSITO GENERAL,

CALLE MAYOR, 18 Y 20.

MADRID.

Banco Vitalicio de Cataluña

COMPANIA GENERAL DE SEGUROS SOBRE LA VIDA A PRIMAS FIJAS
DOMICILIO EN BARCELONA,
ANCHA, 64.

Capital de garantía, **10.000.000** de pesetas.

Capitales asegurados por la Compañía hasta 31 Diciembre 1895. Pts. **100.054.418'75**

Siniestros pagados hasta igual fecha. **4.596.084'58**

En todas las provincias tiene esta Compañía española Delegaciones y personal para fomentar el seguro sobre la vida, que tan útil es á las familias.

Delegado en la provincia. **Sr. D. Atanasio Ramirez.**

Inspector de las provincias de Andalucía y Extremadura, **Sr. D. Manuel Macías.**

Subinspector en Badajoz, **Sr. D. Miguel Pimentel.** CALATRAVA, 10.

LA REGION EXTREMEÑA

DIARIO REPUBLICANO

(CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA.")

PUBLICIDAD

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea.

Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, á precios convencionales.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN,

MORENO NIETO, 12, BAJO,

BADAJOS

NO SE PUBLICA LOS LUNES

SUSCRIPCIÓN

Badajoz: un mes, 1'25 pesetas.
En provincias, trimestre, 5 ídem.
Extranjero, trimestre, 6 ídem.
La correspondencia se dirigirá al Administrador del periódico.

PAGO ADELANTADO

Por la inserción de cada anuncio hay que pagar, además del precio de éste, 10 céntimos del impuesto del timbre.